

# LA PROVINCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Huelva, un mes . . . 2.— Ptas.  
Fuera, trimestre . . . 6.—  
Estranjero, un año . . . 60.—

Numero atrasado, 10 céntimos  
Cuentas oficiales a 75 céntimos líneas

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ANUNCIOS  
Gacetas y Reclamos  
pidanse precios  
Redacción y Administración:  
Joaquín Costa, 13  
Alm. de la Repolería Inglesa  
Teléfono núm.

Año LX.—Núm. 15.560

DIARIO DE LA NOCHE

Sábado 13 de Mayo de 1933

## ASPECTOS LOCALES

### La gobernación de Huelva

De madrugada, han entregado a los periodistas la relación de nuevos nombramientos de gobernadores civiles.

En esta lista, aparece trasladado al Gobierno civil de Alicante, el gobernador actual de Huelva, don Braulio Solsona, que se encontrará lo más cerca posible de su tierra natal (Valencia) dentro de lo que cabe siendo gobernador civil.

No vamos a hacer una revisión de valores en la actuación del señor Solsona aquí. Lo que ha hecho ahí está y conocido de todos es. Si los hombres se justifican por sus obras, tanto en el orden particular como en el oficial, el pulsar esta justificación de ellos y que enjuicie Huelva con su provincia.

Además no es nuestro tema, hoy, el análisis de la labor del señor Solsona; que se repita las informaciones diarias que hemos venido dando en nuestra sección de "Entrevistas"; nuestro tema es la gobernación de los destinos de Huelva (y al hablar de Huelva, abarcamos en ella a todos sus pueblos) gobernación por la que es nuestro deber anhelar siempre.

Desde el memorable día en que quedó proclamada la República en España, en Huelva han abundado los cambios de representantes del Poder Central en ella. Y dicho sea de paso, estos cambios, olas del mar político no han causado beneficio a nuestros destinos, no digamos porque los gobernadores hayan sido buenos o malos sobradores—no nos referimos a este concepto—sino por el coeficiente negativo que determina la inestabilidad.

¿Qué labor fructífera cabe esperar del siguiente cuadro de gobernadores que han sido en Huelva fugazmente?

El 21 de abril de 1931 fué nombrado gobernador de la República don Victoriano Maesso Miralpeix.

Al mes y dos días, lo fué don Hipólito González Parrado (23 de mayo de 1931). No habían transcurrido dos meses, cuando se nombró nuevo gobernador: don Luis Fernández Valderrama (16 de julio de 1931).

Con casi el mismo intervalo de tiempo, tenemos otro gobernador: don Dionisio Cano López (20 de septiembre de 1931). Quince días faltaban para los cuatro meses y el señor Cano López deja de ser gobernador, sucediéndole don Francisco A. Tubío Callejón (5 de enero de 1932).

Tuvimos al señor Rubio de gobernador en Huelva cinco meses y trece días, pues el 18 de junio de 1932, se posesionó del cargo don Braulio Solsona Ronda.

Y el señor Solsona, al llevar once meses menos cinco días ocupando su puesto, se trasladó a otra provincia.

Este es el movimiento de gobernadores que se ha producido en Huelva, sin contar con las actuaciones eventuales o interinas del señor González Peña, al proclamarse la República, del presidente de la Audiencia, de don Luis Talavera que, circunstancialmente, desempeñó el cargo, y del secretario del Gobierno.

Finalmente ahora, ha sido nombrado gobernador civil de Huelva don Hipólito Romero Flores.

Y formada la estadística hasta el presente, situados en nuestro plano apolítico, solo vemos la causa de Huelva, por cuyo bienestar y florecimiento hay que velar; y como el timón de esta nave ha de manejar se con una aptitud que no consiste solo en la personal del patrón sino que se adquiere con el debido conocimiento de la nave y la necesaria familiarización con su construcción y con sus necesidades, se nos ocurre preguntar, después—menos mal—del que más tiempo ha durado.

¿Cuánto durará el nuevo gobernador?

Cires

### NUESTROS COLABORADORES

## Servia antigua y Yugoslavia reciente.—La visión deportiva de un pueblo nuevo

Por "Rienzi"

Basta la estancia de unos días en Belgrado para caer en la cuenta de que Yugoslavia es un país de formación. La gran guerra dió a la vieja Servia la agregación de nuevos territorios que le han servido para dilatar de tal modo el límite de sus fronteras, que geográficamente Yugoslavia es uno de los países de más amplio perímetro de Europa. Las anexiones de Montenegro, de la Dalmacia y de la Bucovina le han dado una fisonomía tan variada y compleja que dentro del actual pueblo yugoeslavo viven amplias zonas que se desconocen unas de otras, que incluso se repelen por la extrañeza de los idiomas y por esa fuerza del mandato que el conquistador hace pesar, en las estructuras de la postguerra, sobre el conquistado. Y en este conglomerado de distintas nacionalidades unidas en una misma mano, con un fondo social profundamente belicista, la dictadura personal del Rey vela ascua al hombre. Solo una dictadura férrea puede sostener los hilvanes de un pueblo hecho con el cosido de varios pueblos a los que no les une razón ninguna sentimental, ni idiomática, ni histórica.

El propio Belgrado, desde su punto urbano más simplista, aclara esta visión de pueblo y ciudad a medio hacer. Y este período que pudieramos llamar de gestación observado en el terreno de sus edificaciones se refleja así mismo en su vida cotidiana: en el comercio, en los vestidos, en las costumbres, en el deporte. Junto a la casa vieja, de hondo sabor ancestral, se levanta el impulso de la idea moderna en algunos caracteres que pugnan por fijar una personalidad decisiva.

es francés en una calle es austriaco en otra. La propia edificación ¿es francesa? ¿es austriaca? Es de un estilo híbrido, muy toruño, con trazos áridos del más puro adobo galo, con ensambaduras que delatan por su pesadez petrea el gusto "central" aun no extinguido. Parece como si en sus aspiraciones al porvenir afrancesado los yugoeslavos no quisieran renunciar al sello tradicional, histórico, de conservación de lo viejamente servio, le lo austriaco en suma que la dominó y la dió carácter durante siglos.

Profundizando un poco en la observación se descubre al momento que lo que aun manda en Yugoslavia es su raíz báltica. Es la Historia que sigue estando por encima de la voluntad de los hombres. Yugoslavia está solamente vestida por fuera de país atento a las normas de la paz y del progreso. En su corazón sigue latiendo la audacia inextinguible por la guerra, por la conquista; es báltica. Basta traspasar solo sus fronteras para convencerse. Lo mismo por el lado de Italia que por el de Austria, Yugoslavia vive constantemente en pie de guerra. Fuerzas contingentes de tropa invaden los puntos estratégicos, vigilan, acechan. Su mayor presupuesto sigue dedicado al Ejército. Su disciplina, su organización, su poder está alimentado, acuciado por Francia que necesita tener aquel centinela en vigia constante entre Austria e Italia. Y el espíritu racialmente belicista de la vieja Servia favorece la aspiración francesa.

En la misma vida ciudadana se advierte este mismo fenómeno de inestabilidad entre dos civilizaciones. En las calles céntricas de Belgrado junto a la nota moderna del "policeam" que regula el tránsito rodado, un funcionario sin más distintivo de fuerza y autoridad que dos puños blancos almidonados, junto a él mañana, tarde y noche patrullan parejas de soldados con la tercerola al hombro. Se ve claramente la pugna entre el sentido moderno de la vida y la rancia concepción báltica del orden por la fuerza y la guerra.

Con lo apuntado quedan bien limitados los contornos con que se resuelve de un modo eterno el signo yugoeslavo. Bastará aplicarlo ahora al concepto deportivo para hallar la fórmula de su fútbol.

El equipo español encontró a su llegada un fortalecedor ambiente de simpatía. Se nos admira sin conocernos ¿por qué? Por la tradición. Nuestro prestigio histórico queda por el mundo unido a la leyenda de mil andanzas. También fuimos un país de aborígenes guerreros, un pueblo caliente y tenaz para la conquista, una raza inquieta,

batalladora con ciertos puntos de contacto con el credo báltico para las leyes triunfadoras de la vida. Y todo esto que la historia de las civilizaciones recogió, proclamó y aireó por los más lejanos confines nos abrió a la cordialidad a nuestra llegada a Belgrado. La fibra española era la más alta sugestión para los viejos servios en cuya sangre arde también un fuego del meridiano. De ahí la expectación nunca igualada con que la furia del fútbol español había despertado en Belgrado. Se deseaba medir, contrastar el nivel de dos calenturas, de dos gémenes raciales. ¿Defraudamos? Los defraudados fuimos nosotros. Porque ¿qué es el fútbol yugoeslavo? El fútbol yugoeslavo es una cosa más de Yugoslavia, resuelto en el mismo matiz, en la misma tonalidad híbrida—entre lo viejo y lo nuevo—que preside la organización de este pueblo a medio hacer.

El fútbol yugoeslavo es la mezcla entre el peso y la aspiración, entre la tradición y el sistema nuevo. Y concluyentemente no es nada, es otra cosa en formación. De

un lado el brio báltico, la dureza del hombre dispuesto a triunfar batallando. Del otro la disciplina, el método de la influencia austriaca. Y ni lo uno ni lo otro. Para ser arrolladores les sobra método. Para ser científicos les falta más plomo en la sangre. Y esta misma mixtificación de la técnica en la propia escena. Un campo con aspiraciones de modernidad. Tribuna cubierta, instalaciones hidroterápicas, buen deseo. Y junto a esto un terro al viejo estilo servio, abandonado, impracticable, sin una brizna de hierba.

En aquella instalación desconcertante del mejor terreno de juego de Yugoslavia, de su Stadium más lujosamente avituallado viene resumiendo el signo de la nacionalidad yugoeslava. Como si todo aquel gran país nuevo, caótico, confuso, viejo y moderno estuviera encamado en las once vitelas latentes de su "tem".

Aspirando a la técnica de las civilizaciones reflexivas. Pero sin poder olvidar que era sangre báltica la que bullía en sus venas.

(Prohibida la reproducción.)

## CINEMA RABIDA S. A. G. E. Teléfono 1841

Vivió para causar millares de muertes, murió por el amor de un solo hombre



La bailarina más seductora de todo París, la espía más astuta de la guerra mundial, en la compleja red de sus amores de emocionante alternativa y donde su gran amor, no fué eximido de su propia traición.

## CINE

### PROYECTOR

### Películas de la semana

AMAME ESTA NOCHE

Maurice Chevalier y Jeanette MacDonald: Canciones del faubourg parisien y couplets teatrales de la MacDonald; exhibición de su bello físico. La tónica de todos los films de Chevalier se dignifica a manos Mamoulian, el gran director que ha sabido realizar magníficamente esta cinta y hacer algo original y distinto dentro del trabajo siempre igual de Chevalier.

La escenificación de "Amame esta noche" es perfecta así como la música es agradable sobre todo la canción de "Mimi" que gusta bastante.

La interpretación es muy buena debiendo destacarse a Charlie Ruggless graciosísimo.

"Amame esta noche" es en fin una cinta que por su perfección técnica y su factor imparable gustó al público que presenció su proyección en el Cine Rábida.

FL HOMBRE QUE SE REIA DEL AMOR

El cine español que nunca rayó a gran altura, ha logrado sobreponerse a su nivel y realizar una cinta magnífica.

Benito Perojo tropezó siempre con una gran falta: dinero y por consiguiente con falta de medios técnicos. Contando en esta cinta con el principal factor ha logrado encerrar adecuadamente sus grandes cualidades de director y hacer una cinta que no desmerece al compararla con las hechas por no españoles. Pese al defecto de cinegrafía una novela cuando se podía haber hecho un guión original, la cinta reúne cualidades suficientes para asegurar el éxito.

El mérito artístico reunido al efecto ha logrado interpretar fielmente su trabajo despojándose de la afectación que caracterizaba a los actores de cine españoles.

La fotografía es acertada así como el diálogo. Fué estrenada en el Gran Teatro.

### USTFD SERA MI MUJER

Mezcla de vodevil y opereta esta cinta entretiene y gusta. Un joven que se empeña en enamorar a una mujer casada y que tras muchas peripecias lo consigue. Este es el argumento de "Usted será mi mujer".

Alice Field, guapísima y muy buena artista. Roger Treville gracioso y Lucien Parlux son los intérpretes de esta cinta. Los escenarios son lujosos y la música tiene un fox que será pronto popular. Fué estrenada en el Cine Rábida.

### MADAME SATAN

Cecil B de Mille que maneja maravillosamente las masas ha hecho con Madame Satan una gran cinta en lo que se refiere a las escenas de conjunto pero que no pasa de mediocre en las escenas individuales.

La cinta tiene un argumento absurdo pero que da ocasión a De Mille para que ponga sus habilidades de conjuntador en las escenas del dirigible, hechas con fastuosidad de buen gusto.

Lilian Roth, Reginald y Kay Johnson son los intérpretes de "Madame Satan". Su estreno se verificó en el Gran Teatro.

### SOBORNO

La pasión con que se desarrollan las escenas en Norteamérica y los resortes que se ponen en juego para ganarlas sirven de tema a la cinta "Soborno".

La cinta está bien lograda técnica y fotográficamente.

See Carroll, Regis Toomey y Boris Karloff llevan muy acertadamente los principales papeles de esta cinta que se estrenó en el Gran Teatro.

### MATA-HARI

La vida de esta danzarina y espía llevada a múltiples veces al cine se ha realizado una vez más incorporando al número de artistas que encarnaron sus protagonistas los nombres de Greta Garbo y Ramón Novarro.

"Mata-Hari" en descaecado muchas veces con la vida real de la danzarina está perfectamente lograda técnicamente, siendo de destacar la danza de Siva de una gran fidelidad.

Greta sigue ostentando en esta cinta la

## "PIZZICATOS"

### ¿Puede el baile continuar!

Paraguay ha declarado la guerra a Bolivia. Después de varios meses de escarceo—en cuyo tiempo han muerto centenares de hombres, Paraguay con humorismo irónico, ha hecho sonar el "gong" legalista de la lucha. En Paraguay y en Bolivia ya se pueden matar oficialmente. Antes la muerte de los combatientes no tenía validez alguna. Desde ahora sí; ahora la estadística negra de la guerra entre países hermanos que piensan en un mismo idioma, se verá coronada con el laurel de la glorificación. Si los que murieron en el prolegómeno de esta tragedia contemplan desde el "más allá" desconocido el formulismo impuesto por las circunstancias maldecirán, si les es dable maldecir en las regiones delirantes del espíritu, de la fatalidad que les obligó sucumbir antes de tiempo.

Estos pobres muertos son los apresurados impacientes de la guerra; son los vanguardistas de la muerte los que iluminan el camino fatídico con la antorcha de la prisa. Los abnegados muertos caminaban coreando una liturgia terrible que llegaba como un rumor lejano e invitativo, a oídos de los que esperaban en la antesala; ilegal a esta canción de muerte por encima del estampido del cañón, y del martillar gigantesco de las ametralladoras; pero también llegaba a tierra, como un lamento, la desgracia de haberse adelantado en el camino fatal. Ya no habrá más intrusismos mortales. Los que mueran ahora morirán

resignados; es la guerra, el honor mancillado de un pueblo. Y contra la guerra—y más aun si esta guerra está declarada oficialmente—no hay quien pueda. Un falso criterio o conveniencias egoístas de algunos inventa tópicos bélicos que aviven la fogata en embrión de la juventud; el temperamento esencialmente aventurero del joven no ve más que glorias, honores, en estas luchas fratricidas. La guerra para la juventud es como un falso espejo donde no se reflejan nada más que proezas.

Y la juventud inexperta se asoma en este espejo de proezas. El espejo recita con voz engolada poemas bélicos que hablen de invasiones, de patrioterías.

En el poema falta la endecha de las madres.

En el poema no se habla de miserias.

Ni de peste.

Ni de degeneración.

Paraguay posee el don de la ironía quintaesenciada. Declaración de guerra cuando los aleteos negros de los buitres extienden el manto aciago sobre el campo fértil.

Cuando en las ciudades los crepines negros crean banderas de tragedias, la declaración de guerra que es como si dijeran: No ha sucedido nada; puede el baile continuar.

¿Hasta que las madres se den cuenta!

Y entonces...

ULISES

## HAN PASADO 20 AÑOS

Día 13 de Mayo de 1913

Se encuentra fondeado en nuestro puerto el vapor mayor que hasta la fecha ha venido a Huelva. El buque es noruego y se llama "Ytiklestad", mide 440 pies de largo, 57,8 de ancho y su calado es de 25 pies. Dicho buque ha maniobrado perfectamente a su entrada en el puerto y viene a cargar 11.000 toneladas de mineral en el muelle de Río Tinto para trasladarla a Rotterdam.

Se ha recibido un telegrama de Mr. Chatain, ingeniero director de la Sdad. Española de Ferrocarriles Secundarios, anunciando que la subasta del ferrocarril Huelva-Ayamonte, ha sido fijada para el 16 de agosto.

Romanones ha continuado esta mañana sus gestiones para solucionar el conflicto planteado, con motivo de la apertura de las Cortes y la provisión de la presidencia del Congreso. Se mostró muy reservado con los periodistas, diciendo únicamente que en el Consejo de hoy se señalaría la fecha de la apertura de las Cortes.

"El Imparcial" publica un artículo di-

ciendo que Maura, si se reúnen las Cortes, se propone convocar a las minorías conservadoras de ambas Cámaras para cambiar impresiones y en las primeras sesiones se celebren se levantará aquel a explicar su silencio y su conducta en los últimos meses. Dice también el periódico que el señor La Cierva asistirá a las primeras sesiones hasta que hable su jefe, señor Maura y después se apartará de la política por algún tiempo.

En Santiago de Galicia se ha celebrado un mitin radical en el que han tomado parte los señores Albornoz, don Emiliano Iglesias y Lerroux, expresándose todos en contra de la política actual y de la vuelta de los conservadores al poder.

En las cercanías de Tetuán han sido atacados por los moros, dos obreros españoles. Uno de ellos resultó muerto y el otro pudo salvarse. Patrullas de soldados recorren aquellos campos para capturar a los agresores.

La libra se cotizó a 27,37 y el franco a 8,65.

La fotografía muy cuidada así como las escenas

NO LO DUDE: Para dormir bien ninguno como el

SOMMIER NUMANCIA

Un detalle importantísimo. Fíjese en la disposición del resorte Numancia.



NUESTRO DEFUERZO LLEVA EN EL CENTRO LA DLAQUITA CON LA MARCA NUMANCIA. NO LO CONFUNDAN: TENEMOS IMITADORES

una más bella, más veraz y sobre todo más universal tarea.

Las muchedumbres que colman las enormes salas modernas del espectáculo cinematográfico, ya no les basta con oír la historia de amor, de guerra o de aventura; menos aún se resignan a colaborar con su pensamiento en la sugerencia emanada de la lectura. Quien y precisan la ejemplaridad viva de las actitudes, el fácil traslado a lugares opuestos, la inmediata elocuencia de los paisajes y las urbes, que palabras de escritor y colores de escenógrafos no alcanzan a expresar con tal realismo que la propia realidad reproducida por una máquina al servicio de un artista.

Importa, pues, que el teatro y los que del teatro viven y con el teatro sueñan en España, se den cuenta de lo que el cinematógrafo ha de significar todavía en nuestro país. Importa igualmente a escritores, los escritores de novelas y cuentos y poemas, no desatender esa propia condición del cinematógrafo triunfante en la curiosidad multitudinaria.

Y cuando los dramaturgos y los novelistas, que hasta ahora están suicidándose aleteados de las laudables tentativas literarias españolas o que se han acercado a ellas torpemente, comprendan que no es a el desvío del público hacia teatros y librerías en una decadencia escénica o literaria, sino en la pujanza y perfección creciente del cinematógrafo, tendrá en España este arte múltiple del siglo XX la importancia y el valor que ya posee en el resto del mundo.

Así sea

JOSE FRANCÉS

“Seis horas de vida”

El argumento de “Seis horas de vida”, la más reciente película del gran ginecólogo Warner Baxter gira alrededor de un dramático episodio de la historia internacional en la actualidad.

Como representante de un pequeño país Warner Baxter consigue frustrar los esfuerzos de ciertos traidores por arruinar a su patria y precipitar otra guerra mundial. Sus enemigos lo asesinan, y se disponen a llevar a cabo sus oscuros planes, cuando reaparece el diplomático, cuya vida ha sido prolongada por seis horas gracias al descubrimiento de un centinico experimental.

El final de la película es altamente emotivo y según una opinión autorizada, Warner Baxter consigue en este film el mayor éxito de su carrera artística.

Colaboran con él, John Bols, la bella actriz Miriam Jordan y la gran característica Beryl Mercer.

Basada en la célebre obra “Auf Wiedersehen” se ha realizado una extraordinaria película de novel y sugestivo tema que no es de dudar llamará poderosamente la atención de nuestro público.

“Seis horas de vida” que así se titula la mencionada producción, presenta el caso de un hombre que por un milagro de la ciencia vuelve a la vida por un espacio de seis horas, después de haber sido asesinado coludamente por motivos políticos. “Seis horas de vida” dista mucho de ser una producción inclinada, como su tema pudiera hacer suponer, hacia la morbosidad o truculencia.

SECCION LOCAL

SUCESOS

CAIDAS

En su domicilio sufrió una caída la niña de diez años de edad Teresa Cárdenas, que habita en El Polvorin, resultando con una fuerte contusión en gran hematomas en la región frontal, dorso de la nariz y labio superior. Pronóstico reservado.

Se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

También en el mismo centro benéfico y a consecuencia de otra caída, tuvo necesidad de recibir asistencia facultativa Manuel Rodríguez Mora de una herida en la región costal.

HERIDO EN RIÑA

En el muelle sostuvo riña con un individuo Salvador Villarreal Ruiz, de 42 años de edad, domiciliado en la calle Aragón.

Fue curado en la Casa de Socorro de lesiones en el pabellón de la oreja y la del derecho de la cara.

De la riña se ha dado cuenta al Juzgado Municipal.

ATROPELLADO POR EL TREN

El transeunte Manuel Ovileira Sánchez, de 37 años de edad, fue arrollado anoche por el tren número 502 en la estación de M. Z. y A., resultando con una herida con hematoma en la región occipital, otra en el parietal derecho y ligera contusión cerebral.

Su estado fué calificado de pronostico reservado por el medico de guardia de la Casa de Socorro que le prestó asistencia.

VUELCO DE UN AUTOMOVIL

Esta madrugada en la Cuesta de San Cristóbal, volco un automóvil con matrícula de prueba, de Sevilla, dando el vehículo varias vueltas de campana, al chocar con el muro del Barrio Obrero.

El accidente fué debido a un falso viraje, resultando uno de los ocupantes llamado Pedro Montes Pérez, transeunte, de 30 años de edad, herido, el cual ingreso en la Casa de Socorro presentando una herida contusa en la región parietal derecha y otra en la región costal izquierda, de pronostico leve, salvo complicaciones.

El vehículo resultó con averías importantes.

GOBIERNO CIVIL

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

H. QUE DE DOS AUTOMOVILES

Próximo al pueblo de Aracena, chocan los automóviles matrícula de esta capital números 1.255 y 807, el primero propiedad de la Diputación de Huelva.

Ambos vehículos resultaron con averías.

Afortunadamente no se tienen que lamentar desgracias personales.

DEFENCON DE CUATRO RECLAMADOS

A requerimientos del alcalde de Cartaya, la guardia civil de aquel puesto ha detenido a Manuel Martín González, José

López Mor no y Ramón González Cortes por desobediencia a la misma autoridad.

COMANDANCIA DE MARINA

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor danés “Leise Maersk” de Génova en lastre.

Vapor español “Umbe-Mendi” de Barcelona en lastre.

Vapor español “Achuri” de Barcelona en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Ninguno.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron atención las personas siguientes:

José Contreras Rodríguez, Antonio Somo García, Angel Sosa Mellado, Francisco Clavijo Salas y José López Gomez, todos leves.

COMISARIA DE VIGILANCIA

En este centro, nos han facilitado las siguientes noticias:

DENUNCIAS

Al Juzgado de Instrucción se ha remitido una denuncia de Manuel Garrido contra Carolina Campano por sustracción de muebles.

RATERIAS

Antonio Amate Fernández ha sido puesto a disposición del juez de instrucción como supuesto autor del hurto de una caja de conservas.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO.

R. BUENDIA Especialista en enfermedades del pecho. De los Hospitales y Sanatorios de París, Davos y Munich. Fundador y Director del Dispensario Antituberculoso de la Comisión Gestora Provincial contra la Tuberculosis. RAYOS X CONSULTA DE 1 A 3 GOBERNADOR ALONSO, 1.-HUELVA

Servicio de trenes GUIA DE HUELVA

LINEA DE SEVILLA Salidas de Huelva Tren expreso.—A las 6, llegando a Sevilla a las 8,40. Correo.—A las 8,45 llegando a Sevilla a las 11,45. Mensajerías.—A las 12,10 llegando a Sevilla a las 15,15. Omnibus.—A las 16,20 llegando a Sevilla a las 19,5. Expreso.—A las 18,50 llegando a Sevilla a las 21,35. Salidas de Sevilla. Omnibus.—A las 7,15, llegando a Huelva a las 10,5. Expreso.—A las 9,15, llegando a Huelva a las 12. Correo.—A las 17,40 llegando a Huelva a las 20,45. Expreso.—A las 20,45 llegando a Huelva, a las 23,30. Mensajerías.—Salida de La Palma a las 7,15 llegando a Huelva a las 8,25.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA Salidas de Huelva. Mixto-correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zafra a las 13,03. Mercancías con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelamusa a las 20,45. Salida de Zafra. Mixto-correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15. Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10 llegando a Huelva a las 9,45. COCHE AUTOMOTOR (Entre Huelva y Fregenal) Salida de Huelva, a las 15,30 llegando a Fregenal a las 19,29. Salida de Fregenal a las 7,35 llegando a Huelva a las 11,23.

LINEA DE RIO-TINTO Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Río-Tinto a las 16,27. Mixto: Salida de Río-Tinto a las 14,30 llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto Salida de San Juan del Puerto.—Correo a las 9,5, llegando a Zalamea a las 11,52. Salida de Zalamea.—Correo a las 13 llegando a San Juan del Puerto a las 15,44. Salida de San Juan del Puerto.—Mixto a las 16,37 llegando a Valverde del Camino a las 18,10. Salida de Valverde del Camino.—Mixto a las 6,20 llegando a San Juan del Puerto a las 7,56. Los domingos nos circulan los trenes.

MONOLOGOS Para señoritas y caballeros propios para representarse en veladas, escuelas, salones y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento. Los pedidos, con el importe en letra de Giro Mútuo, en sellos de correos de 25 céntimos a la Secretaría de la Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número 2. Málaga. “ALAS” Proyectos y presupuestos gratis EMPRESA ANUNCIADORA Carrera de San Jerónimo, 4, teléfono 100. Ampliada en todos los idiomas

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva. ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES Rafael Rivero y Compañía Almirante H. Pinzón número 8, Huelva. AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14. BAR CARMONA.—Café, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva. APARATOS DE RADIO “LA VOZ DE SU AMO” BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva. CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva. TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUISIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL. EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva. ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 8 (Esquina de Abastos).—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibralfarco Despacho de accesorios H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán General, número 2. Castelar número 15. JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo. MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Taller de reparaciones.—Se venden toda clase de máquinas a precios increíbles.—No compren sin visitar antes la exposición en Sagasta 21, Teléfono 1.569. ¿Quiere usted vestir elegante y barato? Encárguese un traje en la Sastrería FERREIRA.—Confección, 30 pesetas. Calle Valencia, número 29. PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Fera.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny 7.—Se necesitan agentes vendedores H. LA NUEVA.—Viuda de Terrera. PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASADUA.—Casa de JOSE MIGUEL. PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 10

Es matemático... Cuando un niño inapetente debilitado, raquítico toma Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD a las pocas semanas estará sano, alegre, vigoroso y colorado. Es un reconstituyente inalterable y de uso en todas las épocas del año. Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel. En cuarta plana, “Luna de miel”

BAZAR MASCAROS.-HUELVA



SULFATADORA Excelsior Gobet Gran Stock de Palas, Espiochas, telas metálicas y demás artículos para Minas

PRIMAVERA Y VERANO 1933 SEDAS, LANAS Y ALGODONES El inmenso surtido que presenta esta casa en novedades es renovado constantemente con lo más nuevo que se produce en toda clase de tejidos y estampados. Entre esta gran abundancia le será a usted muy fácil escoger lo que más se adapte a su gusto. En cuanto a precios no es de dudar que ha de obtener mayor conveniencia que en cualquier otra casa porque ésta efectúa sus compras en grandes partidas y en condiciones ventajosas que permiten vender barato. En todas las compras que usted efectúe en esta casa, tendrá opción al regalo de un MANTÓN BORDADO, 3 albums y Cupón Peninsular. DIEGO FIDALGO Alca'á Zamora, 19 HUELVA

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## El momento político

### Comentarios de la Prensa sobre la sesión de ayer

Madrid.—La Prensa, en general vuelve hoy a dedicar comentarios a la situación política y parlamentaria, refiriéndose principalmente a la sesión celebrada ayer. Dice "Ahora" que el ambiente de la Cámara es de vaguedad, de incertidumbre. Estima que la situación no puede ser definida, aunque el Gobierno se sostenga con suma habilidad frente a la opinión. Y anuncia que nos hallamos en un pañetis que será cerrado, satisfactoriamente la semana próxima, opinando que el Gobierno necesita ser reorganizado. "La Libertad" opina que el Gobierno se halla en estado preagónico.

"El Liberal" y "El Sol" entienden que el Gobierno triunfó, ayer, en la Cámara. Y "El Debate" aprecia la posición del Gobierno, diciendo que está al borde de la crisis.

### Pidiendo amnistía cerca del Presidente de la República

Madrid.—El Presidente de la República recibió, esta mañana, en audiencia a varias personas y comisiones. Entre estas figuraba una, muy numerosa, de damas que entregaron al jefe del Estado un mensaje con trescientas mil firmas de mujeres españolas, pidiendo la concesión de una amplia amnistía para todos los presos políticos y deportados del mismo carácter.

### El ministro de la Gobernación, De la detención de un extremista a Barcelona

Barcelona.—Mañana, llegará a Barcelona el ministro de la Gobernación. El objeto del viaje del señor Casares Quiroga es presidir la Junta Mixta de Seguridad en el palacio de la Generalidad.

### La cesión de servicios del Estado a la Generalidad de Cataluña

Barcelona.—Hoy, ha celebrado una conferencia los señores Maeta Company y Sbert. En la conferencia, se trató de la cesión de servicios del Estado a la Generalidad. También trataron los reunidos del viaje del ministro señor Casares Quiroga a Barcelona.

### Detención de dos individuos a uno de los cuales, se le ocupó una bomba

Barcelona.—Una pareja de Seguridad detuvo en la plaza de Cataluña a Francisco Jiménez y a otro individuo. Al primero, se le ocupó una bomba en forma de piña, con mucha metralla. Ambos fueron llevados a la Comisaría donde Jiménez dijo que le bomba se la había entregado un compañero, llamado Vicente Pérez Y este manifestó que la bomba la vieron los dos en la calle y la recogieron para entregársela a las autoridades y que fueron inutilizadas en el campo de la Bota. Los dos detenidos han sido puestos a disposición judicial.

### Pequeño incendio

Barcelona.—A consecuencia de haberse dado fuego en el horno de la chimenea de la fábrica de botones de J. Arús Olivares, situada en el Pasaje E, se produjo un pequeño incendio que amenazó por unos momentos propagarse a las dependencias de la misma fábrica. Unos vecinos se dieron cuenta de lo que ocurría por una espesa columna de humo que salía de lo alto del edificio. Acudieron los bomberos del cuartelillo del Parque, al mando de su jefe con el material necesario. A los pocos minutos de maniobrar, sin que hubiera necesidad de utilizar las bombas, el fuego fue totalmente extinguido, no habiendo que lamentar desgracia alguna. Las pérdidas fueron de poca consideración.

### Atracadores procesados

Barcelona.—Ha sido declarado concluido y remitido a la Audiencia el sumario que se intruye contra Juan Solá Casas, Ramón Sánchez, Martínez y Federico Arnau Miró, acusados de haber atracado al chófer Vicente Bas en la barriada de San Andrés.

### Hallazgo de una bomba de gran tamaño en el Hospitalet

Barcelona.—Un guardia urbano encontró en un montón de basura en la calle de la Independencia de Hospitalet un artefacto de gran tamaño que fue traído a Barcelona y depositado en la Jefatura de policía. La bomba que tiene forma de tubo, es de hierro estriado, de 36 centímetros de largo, 12 de diámetro y 8 de grueso, con dos fulminantes y está cargada con pólvora roja y trozos de hierro.

### La situación obrera en Avila

Avila.—En el pueblo de Diego Alonso, los obreros parados se reunieron en la Casa del Pueblo, acordando celebrar una manifestación que fuera al Ayuntamiento para pedir trabajo. Así lo hicieron siendo los manifestantes unos ciento cincuenta, de los cuales se destacó una comisión que se entrevistó con el alcalde. Después marcharon al campo y a los obreros que se hallaban dedicados a sus faenas, los obligaron a que abandonar sus tareas. Intervino la guardia civil que disolvió a los manifestantes.

### Otras noticias

Avila.—Los obreros parados de este pueblo estuvieron en las obras de construcción de la carretera de Cáceres, haciendo que los que trabajaban en dichas obras abandonaran sus tareas, agregando que habían de ser colocados 525 obreros de una Sociedad afecta a la Casa del Pueblo. Las autoridades se reunieron con los obreros y se espera que mañana quede solucionada la situación.

### De la detención de un extremista

Barcelona.—Por el Juzgado correspondiente han sido remitidas al Laboratorio las botellas de líquidos encontradas en casa del detenido y procesado José Rufes, en el domicilio del cual además se encontró una pistola y gran número de municiones de varios calibres. De resultar el contenido de dichas botellas útil para la fabricación de explosivos, el procesamiento que se ha dictado contra el Rufes por tenencia ilícita de armas, se extenderá a la tenencia de útiles para la fabricación de explosivos.

### Notas de Estado

Madrid.—El ministro de Estado ha recibido, esta mañana, varias visitas. Entre las visitas que el señor Zúñiga recibió, figuraba la de doña Carmen Díaz Moreu, presidenta del Hospital español, de Manila.

### Agasajos a periodistas extranjeros

Madrid.—El subsecretario de la Presidencia, señor Ramos, ha obsequiado, hoy, con un vino de honor, a los periodistas extranjeros que han venido a España invitados por el Patronato Nacional del Turismo. A este acto, también asistieron periodistas españoles.

### Ha mejorado el mercado triguero

Madrid.—El ministro de Agricultura ha dicho a los informadores que en estos días ha mejorado el mercado triguero, merced a una orden del ministro de Agricultura movilizando cincuenta millones de pesetas para bloquear 250.000 toneladas de trigo farinero. El señor Domingo terminó diciendo que estudia las normas para vitalizar el mercado de aceite y la producción arrocera.

### La Caja de Ahorros del Banco Internacional de Industria y Comercio abonará a sus imponentes el 4 por 100 de interés anual.

### SE ARRIENDA un piso o habitaciones amuebladas.

Razón: Díaz Quintero, 22.

### Orfeón Onubense

Para mañana domingo, a las diez de la noche, esta simpática sociedad tiene organizado un baile extraordinario en honor de sus socios y familia de los mismos. Este baile será amenizado por una notable orquesta integrada por seis profesores.

### Para el próximo día 21, también a las diez de la noche, se celebrará una fiesta andaluza durante la cual serán obsequiadas las señoras y señoritas que concurren con ramos de flores.

La masa coral, a principios de la fiesta dará un concierto cantando escogidas composiciones. Actuará una notable y nutrida orquesta.

### "CRONICA"

Expone aspectos nuevos de la obra cultural que realiza el Comité de Artes y Letras de la Sociedad de Naciones, actualmente reunido en Madrid, con asistencia de madame Curie, Paul Varelly, Jules Romains, Haldane y otras figuras de fama mundial. También publica: La visita del vicepresidente de la Argentina.—Paso adelante... paso atrás (el hambre, compañera del progreso)—Foto de arte, por Manasse.—¿Qué piensan las mujeres de las mujeres? (final de esta encuesta con opinión de Margarita Carvajal y otras cinco famosas artistas).—El grano de "Lolita".—Y la continuación de "La tierra es redonda" aventuras escritas por Oteyza para "Crónica".

Compren usted "Crónica". Precio: 25 céntimos en toda España.

### ¡Fotoaficionados!

"UNION DE FOTOGRAFOS" revela carretes completos Ptas. 0,05 cualquier tamaño. Copias desde Ptas. 0,10. Indiquen sus señas mismo encargo. Envíanoslos vuelta correo, reembolso. Pardiñas, 24.—MADRID.

### Nuestras entrevistas con el gobernador civil

La entrada, en el conversatorio de los periodistas con el señor Solsona, fue hoy sobre su traslado al Gobierno civil de Alicante. Y el señor Solsona hubo de manifestarnos:

Pues nada señores, que, como ya sabéis, he sido nombrado gobernador civil de Alicante; pero no me despido, porque aún permítenos aquí hasta que venga el nuevo gobernador. Ni hay prisa ni tengo prisa por marcharme. Aguardaré a que llegue mi sucesor.

A preguntas de los informadores, dijo el señor Solsona que el nuevo gobernador es catalán y está afiliado al partido de Acción Republicana. Según las impresiones que recogimos trató de una persona muy inteligente y de gran rectitud.

Las preguntas de los informadores, dijo el señor Solsona que el nuevo gobernador es catalán y está afiliado al partido de Acción Republicana.

Como las peticiones que se formularon en dicho oficio—agregó el gobernador—son muy razonables, he ofrecido mi apoyo a las mismas; y en cuanto a otra petición, referente a un canino vecinal, ya he intervenido en el asunto cerca del presidente de la Diputación.

El alcalde de Calañas ha pedido autorización para celebrar mañana una manifestación en favor del comienzo de las obras del pantano del Odiel y la autorización ha sido concedida.

Por último, el gobernador, lamentó no poder asistir mañana al acto del homenaje que se va a tributar en la Agrupación "Alvarez Quintero" al directivo honorario don Francisco Moya Jiménez; diciendo que había delegado en el secretario del Gobierno civil, señor Calvete, ya que no le era posible estar presente lo que con tanto gusto haría, como lo ha hecho siempre en todas las manifestaciones que dicha Sociedad han tenido lugar.

### Ferrocarril de Zafra a Huelva

### AVISO AL PUBLICO

### NUEVO VIAJE DE EXCURSION A LA SIERRA

Para facilitar al público de Huelva, como asimismo al de Gibralfaró, nueva ocasión que le permita visitar los pueblos de la Sierra enclavados en la zona de este ferrocarril y disfrutar de sus bonitos paisajes y bellos paisajes, esta Compañía verificará el DOMINGO, día 14 del corriente mes de Mayo un TREN ESPECIAL DE EXCURSION, para el que expedirá billetes de ida y vuelta en SEGUNDA y TERCERA CLASE a precios sumamente económicos.

Para más detalles y condiciones véase el cartel anunciador en las estaciones de Huelva y Gibralfaró.

### Oposiciones a una plaza de médico-cirujano, en el Hospital

En la Diputación han comenzado, ayer, las oposiciones para cubrir una plaza vacante de médico-cirujano, en el Hospital provincial.

Para tomar parte del Tribunal, como presidente técnico, ha llegado de Cádiz el eminente catedrático de aquella Facultad de Medicina, don Enrique Alsina, ilustre autoridad del mundo médico.

Integran el Tribunal, como presidente, el de la Diputación, don Ramón Martín Ferrero; el citado señor Alsina, como antes decíamos; y los doctores don José Díaz Sánchez (director facultativo del Hospital), don José María Méndez Camacho, don Manuel Rofa Bayo y don Francisco Vázquez Limón.

El doctor Dorransoro, que había de ser otro de los vocales no actúa por haber tenido que marchar a Madrid.

Son los opositores don José de la Torre Verdier y don Antonio Ruiz López.

### Compañía de Río Tinto Limitada

### Departamento del F. C. de R. T. a Huelva

Esta Compañía Minera de Río Tinto, pone en conocimiento del público en general, que a partir del próximo día 20 inclusive y por los sábados, suprime todos los servicios de viajeros y mercancías en la línea general de Río Tinto a Huelva, cuyo día de la semana no se efectuará ninguno de estos servicios, ni se hará el pago ascendente y descendente, que hasta ahora ha venido circulando el precitado día.

### Juzgado de 1.ª Instancia e Instrucción de Madrid

### EDICTO

En virtud de providencia dictada por el señor juez de primera Instancia del número seis de esta capital, en los autos que sigue el Banco Hipotecario de España, representado por el Procurador señor Alicia, contra doña Matilde García Iñiguez, hoy don Antonio Iñiguez García, sobre secuestro y posesión interina de una finca para garantizar un préstamo de once mil pesetas, se saca por primera vez a la venta en pública subasta, por el precio de veinte mil pesetas, la siguiente finca:

Una huerta conocida por la de Las Monjas, en término de Gibralfaró, al sitio llamado de La Mata; que linda por el Norte, con tierra de los herederos de don Diego Garrido Melgarejo; por el Sur, con huerto de herederos de don Francisco Pizarro y Chaparro; por Este, con la misma huerta y el río Odiel, y por el Oeste con camino antiguo de Ayamonte. Tiene una cabida de veinte y dos fanegas de trescientos treinta estadales, o sean diez y ocho aranzadas y sesenta estadales equivalentes a ocho hectáreas, ochenta y seis áreas, y noventa y una centiáreas, y goza del derecho de disfrute de treinta y nueve horas de agua para invertirlas en el riego de su arbolado.

Para cuyo acto que será doble y simultánea en este Juzgado, sito en la calle General Castaño número uno y en el de igual clase de Huelva, se ha señalado el día treinta de Mayo próximo a las once de la mañana, haciendo constar: que no se admitirá postura alguna que no cubra las dos terceras partes del tipo de la subasta; que para tomar parte en ella, deberán consignar los licitadores el diez por ciento del expresado tipo, que si se hicieren dos posturas iguales se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes; que la consignación del precio se verificará a los ocho días siguientes al de la aprobación del remate; que los títulos suplidos por certificación del Registro, se hallan de manifiesto en Secretaría, debiendo los licitadores conformarse con ellos, y sin tener derecho a exigir ningunos otros; que las cargas o gravámenes anteriores y preferentes si los hubiere al crédito del actor, continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Madrid a seis de abril de mil novecientos treinta y tres.—El secretario, José María de Antonio.—V. B.—El juez de primera Instancia, Adolfo Ortiz Casado.

### P. BAÑUELOS TERAN

Médico-Director por oposición del Dispensario Oficial Antituberculoso. Consulta de enfermedades de Aparato Respiratorio.

### RAYOS X

Castelar, 16 pral. De 12 a 2

### Banda Municipal

Programa del concierto que ejecutará mañana domingo, a las seis de la tarde, la Banda Municipal:

- 1.º "Ecos del pasado", pasodoble.
- 2.º "Danza de Apaches", selección, Serapio.
- 3.º "La Tempranica", fantasía, Luna.
- 4.º "Benamor", fantasía, Jiménez.
- 5.º "Juegos florales", pasodoble, Wert.

## DE PROVINCIAS

### El "Conde Zeppelin"

Sevilla.—Como ayer decíamos, en Sevilla se espera lo "Conde Zeppelin". Pero según las últimas noticias, la aeronave llegará a esta capital el martes, 16, a última hora de la tarde y no pasado mañana, como al principio se dijo.

### Visitando al Gobernador

Sevilla.—Una comisión de la Federación Económica de Andalucía ha visitado hoy al gobernador para hablarle sobre asuntos relacionados con la huelga de aceites.

La Comisión Pro Presos de la Confederación Nacional del Trabajo, también fue recibida por el gobernador, ante cuya autoridad presentaron los comisionados varias denuncias, entre ellas una de maltrato al detenido José Bravo Nogales.

### Varias detenciones

Sevilla.—Han sido detenidos, por la policía, Juan García, Joaquín Valiente Jiménez y Manuel Troyano Sánchez. A dichos individuos se les considera complicados en la colocación de una bomba en el domicilio del presidente de la Federación Económica de Andalucía, en la agresión a la policía en la plaza de Jauregui, durante la última huelga y en el atentado en el palacio de la marquesa de Villapanés.

### La huelga en Zaragoza

Zaragoza.—Con motivo de la huelga de la U. G. T. hoy no se han publicado los periódicos.

Es decir, han salido solamente "El Nocturno" en el que trabajaron obreros católicos y otro periódico de la C. N. T. Es de esperar que mañana suceda lo mismo.

### Llega a Cádiz el hidroavión que tuvo averías en Huelva

Cádiz.—Llegó a este puerto el cañonero "Lauria" remolcando al hidroavión "Dornier W-30". Este hidro tuvo averías en el puerto de Huelva, inutilizándole un ala.

### Un buen servicio de la policía

En la Comisaría de Vigilancia nos facilitaron la siguiente nota: Hace unos días, la policía de esta capital, tuvo noticias confidenciales de que cementos procedentes de Sevilla habían llegado a Huelva con el fin de realizar hechos relativos contra la propiedad. El inspector de investigación y vigilancia, don Miguel García López, encomendó la práctica de las averiguaciones precisas a los agentes don Alfonso Navalon Peral y don Rafael Abellán Ferrer, para que puestos al habla separadamente con ciertos maleantes desconocedores del cargo oficial que ostentaban y haciéndose pasar por profesionales del robo, procedentes de la ciudad condal, pudieran ser más fáciles la realización del cometido ya dicho.

Después de varios días en el desempeño de tal papel, el agente señor Abellán consiguió inspirar confianza a un individuo del que solo supo se apodaba "El Porras". En la noche del primero del actual el indicado "Porras" propuso al mencionado agente el llevar a cabo un atraco contra don Félix García Ruiz, persona conocida en los negocios de Pescadería, a quien el sujeto en cuestión dijo conocer por haber trabajado con él y saber que cada mañana salía de su domicilio de la calle Burgo y Mazo siendo portador de cuatro a seis mil pesetas.

Con el fin de poner en antecedentes al inspector señor García de éste asunto, el agente señor Abellán quedó citado con "El Porras" en la Pescadería para la mañana siguiente, en que dicho agente no le negó verla.

Temerosos los funcionarios indicados de que "El Porras" pudiera haber sido advertido por alguien de que el señor Abellán era agente de la autoridad o bien de que la misma proposición pudiera hacerla a algún otro maleante y al objeto de evitar que el señor Félix García resultase víctima, fue éste advertido de lo que ocurriría a más de ser custodiado cotidianamente.

Como el don Félix García no conoció al "Porras", el inspector y agentes referidos, llevaron a cabo investigaciones para lograr averiguar la personalidad del tan repetido "Porras", dando por resultado que éste se llamaba Eduardo González Hoyos, el que fue compañero de "razañas" del tan conocido maleante apodado "El Pojeje".

En las primeras horas del 8 del actual lograron la captura del Eduardo González, quien se sabe confidencialmente fué advertido de su error al creer que el agente señor Abellán no tenía el carácter de agente; habiendo sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción con las diligencias correspondientes.

### MAÑANA EN EL VELODROMO

Mañana domingo tendrá lugar en el campo del Velódromo a las cinco de la tarde, un interesante encuentro de fútbol entre los equipos del Corrales F. C. y Huelva Deportiva. En dicho partido se disputarán los teams contendientes una artística copa, donada por el presidente honorario del Huelva Deportivo, don Ernesto de Fitte.

Este encuentro ha despertado inusitada animación entre los aficionados onubenses, esperándose también que se desplacen a esta, desde el vecino pueblo, numerosos aficionados para alentar con sus aplausos a sus paisanos.

### Farmacia de turno

Mañana domingo permanecerá abierta al público durante todo el día, la farmacia de Cordero Pel, Rascon número 13.

**La Unión y el Fénix Español**  
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS  
 CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050'79  
 Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos  
 Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

**ROBO**  
 Asimismo ha completado la garantía del riesgo de

**TUMULTO POPULAR**  
 Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terrier saqueo, pillaje, etc.)  
 Agentes en todos los pueblos de la provincia  
 Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN  
 Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 125 — Teléfono 1520

MERCANCÍAS METÁLICAS VALORES IGLESIAS  
 AUTOMOVILES EXPOLIACION DE COBRADORES ATRACOS, ETC.

papel de fumar



**INDIO ROSA**

Cuentos de "La Provincia"

LUNA DE MIEL

POR W. K. CLIFFORD

(Conclusión.)

Pero el conde regresó solo. Entró con pasos fatigados en el cuarto medio desprovisto de muebles, se dejó caer en el sofá y rompió en copioso llanto. La mujer se arrojó junto a él preguntándole:

—¿Qué te ha sucedido?  
—Oh, amor mío!—contestó— Mi hermana no está aquí; ha ido a Génova para ver a mi nene, que se halla enfermo.

—¿Tú nene?—murmuró ella, respirando difícilmente.—¿Tienes un nene?

—Sí, un nene de dieciocho meses. Mi mujer murió al darle a luz. Está enfermo, muy enfermo, y es preciso que vayamos enseguida a verlo. Partiremos en el próximo tren, dentro de dos horas. ¿Serás cariñosa con mi pobre nenito enfermo?

—Sí—repuso la señora bajando la voz. Los ojos del conde se llenaron de lágrimas. Luego dijo:

—¿Oh, amor mío es terrible pensar que mi nene está enfermo! Puede ocurrir que mi hermana no tenga el dinero suficiente para hacer frente a todo lo que necesite, y, por nuestra parte, nosotros también somos pobres. Deberemos querernos mucho para suplir la falta de recursos.

A la señora del Mezzio el corazón se le hizo pesado como el plomo.

Todo cuanto le sucedía era muy distinto de lo que se había imaginado.

—Todo se arreglará—dijo, con voz sosegada.

—No importa que seamos pobres y debamos trabajar—contestó él;—no te has casado conmigo por la riqueza. En verdad que es muy difícil trabajar, sobre todo cuando uno se ve obligado a pensar en tantas cosas que lo ponen triste.

—Yo tengo dinero—dijo ella, pensando en sus economías—y además, puedo conseguir alumnos para educar. Así ganaremos más que si trabajarás tú solo.

—Amor mío—protestó el conde—eres demasiado buena, pero no te arrepentirás, porque tanto yo como mis hijos te colmaremos de cariño. Viviremos contentos y felices.

Cerró la puerta y viviéndose a su mujer, le dijo:

—Debo confesártelo todo. Es mejor que me haga de coraje. He visto tantas cosas en el mundo que ni siquiera quiero creer que me falte valor. Deseo confiar en tí. En Génova no tengo únicamente al nene, sino...

—¿Cómo, hay otros?—preguntó ella, desesperada.

—Sí, amor mío, hay otros.

—¿Dime cuántos son!—imploró la señora.

—Bueno. Basta. Adiós. Yo tomaré mis medidas. Voy a buscar una abogada para el divorcio.

Susana tiró violentamente del pestillo de la puerta y cerró tras de sí con gran estrépito. Mientras tanto, su marido murmuraba con amarga ironía.

—Ya veremos, amiga, ya veremos...

Hacia diecisiete años que se habían casado. Se adoraban como suele ocurrir cuando uno—siempre el mismo—hace todo lo que quiere el otro. Luciano había hecho siempre todo lo que había querido Susana. No había más que una cosa, una cosa solamente, una pequeña cosa, que desesperaba a este puntual hombre de negocios. La inexactitud de su mujer. Ella llegaba tarde a todas partes: al restaurante, al golf, a los espectáculos. Desde el día de la boda jamás pudo él salir en el auto a la hora justa; jamás había visto el primer acto de ninguna obra en el teatro; nunca se sentó a la mesa a su hora.

Luciano, que era rico, generoso y había desparramado, le había prometido y regalado muchos obsequios a Susana a condición de que prometiera emendarse de tan exasperante defecto. Pero ni un magífico brazalete cubierto de brillantes que le regaló el día de su santo logró el milagro de que Susana no siguiese llegando tarde. Aquella misma noche...

El la estaba aguardando con impaciencia en el saloncito del restaurante donde se habían citado para cenar juntos.

—¿Cómo tardaste tanto?—le inquirió nerviosamente—¿de dónde vienes? ¿Qué te pudo entretener tanto tiempo?... Las mujeres honestas—llegó en su excitación a decirle—no llegan a cenar a semejante hora. Ya empiezo a creer que me ocultas alguna cosa...

—¿Qué es lo que quieres?—respondió ella.

Al cabo de cinco réplicas los dos se habían parado en sus asientos, el uno frente al otro, como dos enemigos.

—¡Basta!—gritó ella completamente descompuesta.

Poco después descendía de dos en dos los escalones del restaurante.

En honor a la verdad, jamás había engañado a su marido. Pero ahora vería... Puede ser que aquella misma noche... Ya le daría ella al imbécil el merecido de gritar sin motivo. Era una razón indiscutible para divorciarse.

Todo esto iba pensando mientras caminaba sin rumbo y precipitadamente, sin acordarse siquiera de tomar un auto. Su cólera se iba calmando al ritmo de su paso.

Comenzaba a sentir hambre. Miró a su alrededor para orientarse. A muy pocos pasos había una elegante "rotisserie" que

conocía perfectamente. Se dirigió a ella e hizo una entrada espectacular.

Todas las pupilas se dirigieron hacia la hermosísima mujer que entraba sola, con un sombrero de doscientos pesos y un tapado de doce mil. Los hombres se dirigieron una mirada de admiración, mientras que las mujeres detallaban y desmenuzaban la "toilette" sin la menor indulgencia. El patrón, el "maitre" y la señorita del "comptoir" acudieron.

—¿Cuántos cubiertos, señora?

—Uno solo.

Permaneció parada y completamente segura del voto favorable que estaba recibiendo de las demás mujeres la elegancia de su figura, sin rehuir ni temer el minucioso examen. Sin escuchar al "maitre" de hotel que le designaba un sitio de preferencia como el que merecía su trivial elegancia una mesa que no tuviera vecinos que pudieran serle molestos.

—Puso su bolso sobre el mantel y, al abrirlo para mirarse en su espejo, se dio cuenta de que no llevaba más que dos pesos y unos centavos. Ella pertenecía a un mundo en que aquellas historias son regocijantes. La conocía allí. Además le quedaba el recurso de mandar al "groom" del restaurante a cobrar la cuenta a casa.

—¿Qué lástima! Ella no vería la cara que pondría su marido cuando recibiera el pequeño mensaje...

—Perdón, señora de Anguita.

Un lindo mozo se inclinaba, reverentemente, delante de ella. Susana levantó los párpados y miró al recién llegado como si quisiera recordar de dónde le conocía.

—Yo soy Renovaes, José Renovaes—se apresuró a aclarar el advenedizo.—Fui presentado a usted en el campo de tenis.

—Ah, sí!—contestó Susana con un tono como si dijera: "maldito si me acuerdo".

—¿Me había usted olvidado? Y, sin embargo un día me comió con la mirada porque yo dije, sin conocerla, a dos pasos de usted que era usted una bandida. ¿Recuerda?

Ella se echó a reír como prueba de que le había perdonado, mientras pensaba: "Aquí está quien va a pagarme la cena".

—¿Está usted sola?—preguntó Renovaes, que no veía muy bien de lejos.

—Completamente sola y abandonada—contestó sonriente, la hermosa.

—¿Me permite que me sienta a su mesa?...

conocía perfectamente. Se dirigió a ella e hizo una entrada espectacular.

Todas las pupilas se dirigieron hacia la hermosísima mujer que entraba sola, con un sombrero de doscientos pesos y un tapado de doce mil. Los hombres se dirigieron una mirada de admiración, mientras que las mujeres detallaban y desmenuzaban la "toilette" sin la menor indulgencia. El patrón, el "maitre" y la señorita del "comptoir" acudieron.

—¿Cuántos cubiertos, señora?

—Uno solo.

Permaneció parada y completamente segura del voto favorable que estaba recibiendo de las demás mujeres la elegancia de su figura, sin rehuir ni temer el minucioso examen. Sin escuchar al "maitre" de hotel que le designaba un sitio de preferencia como el que merecía su trivial elegancia una mesa que no tuviera vecinos que pudieran serle molestos.

—Puso su bolso sobre el mantel y, al abrirlo para mirarse en su espejo, se dio cuenta de que no llevaba más que dos pesos y unos centavos. Ella pertenecía a un mundo en que aquellas historias son regocijantes. La conocía allí. Además le quedaba el recurso de mandar al "groom" del restaurante a cobrar la cuenta a casa.

—¿Qué lástima! Ella no vería la cara que pondría su marido cuando recibiera el pequeño mensaje...

—Perdón, señora de Anguita.

Un lindo mozo se inclinaba, reverentemente, delante de ella. Susana levantó los párpados y miró al recién llegado como si quisiera recordar de dónde le conocía.

—Yo soy Renovaes, José Renovaes—se apresuró a aclarar el advenedizo.—Fui presentado a usted en el campo de tenis.

—Ah, sí!—contestó Susana con un tono como si dijera: "maldito si me acuerdo".

—¿Me había usted olvidado? Y, sin embargo un día me comió con la mirada porque yo dije, sin conocerla, a dos pasos de usted que era usted una bandida. ¿Recuerda?

Ella se echó a reír como prueba de que le había perdonado, mientras pensaba: "Aquí está quien va a pagarme la cena".

—¿Está usted sola?—preguntó Renovaes, que no veía muy bien de lejos.

—Completamente sola y abandonada—contestó sonriente, la hermosa.

—¿Me permite que me sienta a su mesa?...

Para oficinas

En sitio muy céntrico se arrienda un precioso local para oficinas. Razón "Papelería Inglesa".

HERNIADOS

Cúrese como estos señores

Ibiza, 22 noviembre 1932. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy Sr. mío: Curado ya de la hernia que sufría y como prueba evidente de ello declaro que hace ya más de un año que no llevo ningún aparato, le autorizo a publicar tan feliz resultado que debo al excelente método C. A. BOER. De Ud. agraciado amigo y s. s. Quinino Cerón, Subalterno de la Estafeta de IBIZA (Balears).

Alanis, 28 de febrero de 1933. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy Sr. mío: No hace aun un año empecé a usar sus aparatos C. A. BOER, para combatir una hernia que venía padeciendo. Hoy puedo decirle que gracias a su buen Método dicha hernia ha desaparecido por completo, a pesar de mis 63 años resultado por el cual le quedo muy agradecido y que puede llevar al conocimiento de quienes padecen aun de hernia. Suyo afmo. s. s. Francisco García, calle Rodríguez Zapata, 9, en Alanis (Sevilla).

HERNIADO: Después de haber probado, no solo inútilmente sino con peligro para su salud, todos los aparatos y todos los sistemas, no desespere Vd. Con el MÉTODO C. A. BOER tienen todos los HERNIADOS la posibilidad de contener siempre, totalmente y con facilidad todas las hernias. Aproveche Vd. la oportunidad que tiene de recuperar su salud y visite con toda confianza, sin compromiso, al reputado ortopédico C. A. BOER en:

Cortegana, Domingo 14 de Mayo, Hotel Parente. HUELVA, Lunes 15 de Mayo, HOTEL URBANO. Sevilla, Martes 16 de Mayo, Hotel París. C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 38. - Barcelona

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras, Tubos y Gomas.—Correas de cuero y pelo de camello Herramientas - Palas - Cables - Malletos

Efectos Navales :-: Agente de "Basconia"

CEMENTOS LEMONA

DEPÓSITO DE TELAS DE SEDA PARA CERNER

SUCURSALES Y DEPÓSITOS:

Sagasta, 16-Apartado 62

Ceuta - Larache - Tetuán - Villa Sanjurjo

HUELVA

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA

JABÓN DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 19. Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastillape quefia, 0,80 Ctms. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

ANTES DE ENCARGAR SUS IMPRESOS

CONSULTE Á IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa TALLERES: Alameda Sundheim

TELÉFONOS 1431-1132

DES PACHO: Papelería Inglesa TALLERES: Alameda Sundheim Teléfonos 1431-1132



HUELVA

© Ayuntamiento de Huelva

Antiherpéticas Depurativas Antibiliosas



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

REUMATOL SAIZ DE CARLOS - Para combatir el reumatismo, gota, artritis, obesidad, arterio-esclerosis, etc. Disuelve y elimina el ácido úrico, activa la nutrición, quita el dolor, oxida las grasas, aumenta la orina, que, si es turbia, se vuelve clara y transparente.

MATIAS LOPEZ SON LOS MEJORES DEL MUNDO

MORRISON Y HASELDEN HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1316

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRERAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS

WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CUR" Carbones - Cok Duro-Pelguera

AGENTES DE ADLANA CONSIGNATARIOS DE BUENOS